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Тема занятия: «Профессий много разных есть… »
Цель: обобщить и активизировать знания детей о труде, профессиях.
Задачи:
«Обучающие»
1. Закреплять знания дошкольников о различных профессиях.
2. Формировать у детей отчетливое представление о роли труда взрослых в жизни общества и каждого человека.
3. Формировать навыки общения, речевой и поведенческий этикет.
4. Учить определять профессию по описанию.
5. Закреплять навыки правильно выполнять физические упражнения. 
«Развивающие»
1. Развивать речь, мышление, воображение, активность, самостоятельность.
2. Активизировать словарный запас детей пословицами и поговорками о труде.
3. Формировать навыки общения, речевой и поведенческий этикет.
4. Продолжать развивать навыки закрашивания картинки не выходя за контур.
«Воспитательные»
1. Воспитывать положительное, ценностное отношение к человеческому труду и его результатам.
 
Активизация словаря: интервью. 

Материал: картинки с профессиями (пекарь, каменщик, повар, продавец, парикмахер, портной, певец, художник, музыкант, учитель, врач, строитель) ; мячик; картинки – раскраски с людьми разных профессий.

Предварительная работа:
1. Проведение занятий, экскурсий  по ознакомлению дошкольников с трудом взрослых, с профессиями.
2. Проведение сюжетно – ролевых игр «Салон красоты», «Поликлиника», «Магазин», «Стройка».
3. Изготовление совместно с детьми необходимых атрибутов для игр.
4. Чтение художественной литературы по ознакомлению детей с профессиями.
5. Отгадывание загадок о профессиях, атрибутах профессий;
6. Знакомство с пословицами и поговорками о труде.






Ход занятия:
    Ребята, сегодня у нас необычное занятие. Я приглашаю вас в телестудию, на детскую передачу «Хочу все знать». Тема нашей передачи – «Все профессии нужны, все профессии важны». Вы согласны быть участниками передачи? (Да!).  Я  буду телеведущей, а вы будете участниками телепередачи.
    Участники передачи, занимайте, пожалуйста, свои места! Приготовились? Начали!
    Доброе утро, уважаемые телезрители! Сегодня мы поговорим о разных профессиях, о том, что должны знать и уметь настоящие профессионалы. Ребята, что такое профессия? (Это труд, которому человек посвящает свою жизнь). Ребята, скажите, какие профессии вы знаете? (Учитель, воспитатель, повар, врач, строитель, водитель и т.д.). Каждое утро  ваши родители уходят на работу. Кем работают ваши родители? (Ответы детей). 
    Ребята, к нам на передачу пришло письмо, в котором спрятаны загадки. Вы должны их отгадать и узнать,  о каких профессиях мы сегодня будем говорить. 

1. Загадки
    Мастер он весьма хороший,
Сделал шкаф нам для прихожей.
Он не плотник, не маляр.
Мебель делает... (столяр)
 
Правила движения
Знает без сомнения.
Вмиг заводит он мотор,
На машине мчит... (шофер)
 
Темной ночью, ясным днем
Он сражается с огнем.
В каске, будто воин славный,
На пожар спешит... (пожарный)
 
Кирпичи кладет он в ряд,
Строит садик для ребят
Не шахтер и не водитель,
Дом нам выстроит... (строитель)
 
На посту своем стоит,
За порядком он следит.
Строгий смелый офицер.
Кто он? (Полицейский)


Гвозди, топоры, пила,
Стружек целая гора.
Это трудится работник —
Делает нам стулья... (Плотник)

Наяву, а не во сне
Он летает в вышине.
Водит в небе самолет.
Кто же он, скажи? (Пилот)

    По мосту чтоб мчался скорый,
Чинит он на дне опоры.
Целый день за разом раз
Вглубь ныряет... (водолаз)

 Мастерица на все руки
Нам сошьет пиджак и брюки.
Не закройщик, не ткачиха.
Кто она, скажи? (Портниха)
 
Кто пропишет витамины?
Кто излечит от ангины?
На прививках ты не плачь —
Как лечиться, знает... (врач)
 
Громко прозвенел звонок,
В классе начался урок.
Знает школьник и родитель —
Проведет урок... (учитель)
 
На витрине все продукты:
Овощи, орехи, фрукты.
Помидор и огурец
Предлагает... (продавец)
 
Учит вежливости нас,
Почитает вслух рассказ.
Не учитель, не писатель.
Это няня,... (воспитатель)

    Кто приносит нам газеты 
    И от бабушки приветы? (Почтальон) 

Чистит мастер башмаки, 
Прибивает каблуки. 
Чинит туфли и сандалии, 
Чтоб как новенькие стали. (Сапожник) 
 
Он проснётся на заре, 
Снег расчистит на дворе.
Все дорожки подметёт
И песком посыпает лёд. (Дворник) 

На посту он в снег и в зной,
Охраняет наш покой.
Человек, присяге верный,
Называется... (Военный)

Наведёт стеклянный глаз, 
Щелкнет раз – запомнит вас. (Фотограф) 

    Ребята, вы вспомнили много интересных профессий. 
    
     (Раздаётся стук в дверь.)

    Воспитатель смотрит за дверь там сидит Буратино. Заносит его в группу. 
Воспитатель: А вот и гость на нашей передаче. Здравствуй, Буратино! Ты пришел на детскую передачу «Хочу все знать». И разговор у нас идет о профессиях.
Буратино:  Вот мне сюда и надо. Я нашел по дороге вот такой чудесный мешочек. Внутри, какие – то  предметы. Но я не знаю, для чего они нужны? Помогите мне, ребята, пожалуйста.
Воспитатель:  Конечно, Буратино. Мы тебе обязательно поможем. Правда, ребята? (Да.)

2. Игра «Для какой профессии нужен этот предмет?»

   Воспитатель с Буратино  в руках подходит к каждому ребенку и предлагает, не глядя в мешок, достать любой предмет. Ребенок, взяв предмет из мешка, говорит, что это и для какой профессии это надо.
Буратино: Спасибо, ребята. Теперь я знаю, где и как можно применять эти предметы.

Физминутка «Профессии»
Мы в профессии играли – ходьба на месте
В миг мы лётчиками стали! – прямые руки в стороны
В самолёте полетали – покружиться вокруг себя
И шофёрами вдруг стали! – ходьба  на месте
Руль теперь в руках у нас – руки перед собой, «держим руль»
Быстро едем, просто класс! – бег вокруг себя с рулем
А теперь на стройке мы – ходьба на месте
Кладём ровно кирпичи. – руки перед собой согнуты в локтях
Раз – кирпич и два, и три – поднимаем руки вверх
Строим дом мы, посмотри! – соединить прямые руки над головой
Вот закончена игра,
Нам на стульчики пора.

    Воспитатель:  Буратино  хотел быть и музыкантом, и художником, но у него ничего не получилось. Как вы думаете почему? (ответы детей)
    А что же вам нужно будет делать, чтобы стать тем, кем вы хотите? (учиться)
    Надо много очень знать, многому научиться. А как вы думаете, учиться легко? (ответы детей)
   Если вы будете внимательно слушать объяснения учителей, вам будет учиться легче, хотя и не всегда у вас все будет получаться. Но надо быть очень упорным, чтобы добиться своей цели. Не зря есть такая пословица: «Терпенье и труд все перетрут» (ученье и труд все перетрут). То есть терпенье и труд помогут вам стать тем, кем вы хотите.
Сейчас  я предлагаю послушать другие пословицы, а вы мне объясните  их смысл и значение ( как вы их понимаете). 
- Кто любит трудиться, тому на месте не сидится.
- Скучен день до вечера, коли делать нечего.
- Полениться – и  хлеба лишиться.
 - Что делано наспех, то сделано на смех.
 - Было бы терпенье – будет и уменье.

Воспитатель: Профессий много разных есть,
                          И все их нам не перечесть.
                          Не так уж важно, кем нам быть,
                          Достаточно свой труд любить.

3. Дидактическая игра «Подскажи словечко» - (с мячом) 

Профессий всех не сосчитать!
А вы какие можете назвать?
                           Самолётом правит (лётчик)
                           В школе учит нас (учитель)
Строит здания (строитель)
Стены выкрасил (маляр)
Песни нам поёт (певец)
Торговлей занят (продавец)
От болезней лечит (врач)
Потушит в миг пожар (пожарный)
Рыбу ловит нам (рыбак)
Служит на море (моряк)
В машине груз везёт (шофёр)
В жаркой кузнице (кузнец)
Вещи шьет для нас (портниха)
Кто письмо нам принесет (почтальон) 
А кто двор нам подметет (дворник)
Сапоги починит наши (сапожник)
Кто на поезде нас возит (машинист)
 
Воспитатель:   Молодцы!  
Воспитатель:  Ребята, много на земле профессий. Все они нужны, все профессии важны. Кем хотите стать вы, дети? Поскорее нам ответьте! И сейчас я возьму у вас интервью (опрос одного человека другим человеком в форме вопроса – ответа)
(Воспитатель с микрофонов в руках опрашивает детей, кем они хотят быть и работать). 
После опроса воспитатель предлагает детям раскрасить картинки с людьми разных профессий. 

4.Творческое задание «Раскрась героя»
Дети раскрашивают картинки с людьми разных профессий.

 Итог занятия.
Ребята, скажите, пожалуйста, понравилась вам наша передача? 
А что вам понравилось больше всего?
 Что интересного вы узнали на передаче?







